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A BIZOTTSÁG JELENTÉSE AZ EURÓPAI PARLAMENTNEK ÉS A TANÁCSNAK 

 

az (EU) 2015/1775 rendelettel módosított, a fókatermékek kereskedelméről szóló 1007/2009/EK 

európai parlamenti és tanácsi rendelet értelmében a Bizottságnak adott felhatalmazás 

gyakorlásáról 

 

1. BEVEZETÉS 

A fókatermékek kereskedelméről szóló 1007/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet
1
 

(a továbbiakban: alaprendelet) tiltja a fókatermékek uniós piacon történő forgalomba 

hozatalát. 

A rendeletet az (EU) 2015/1775 rendelet
2
 módosította annak érdekében, hogy az tükrözze a 

Kereskedelmi Világszervezet által az EK-fókatermékek ügyében
3
 hozott határozatok 

eredményeit. Ennek megfelelően az uniós fókatermék-szabályozás két kivételről rendelkezik 

a tilalom tekintetében: 

1) Lehetővé teszi fókatermékek forgalomba hozatalát, amennyiben azok az inuit vagy más őslakos 

közösségek által folytatott vadászatból származnak, feltéve, hogy teljesülnek a módosított 

alaprendelet 3. cikkének (1) bekezdésében meghatározott egyedi feltételek. 

Ugyanezen módosított rendelet 3. cikkének (1a) bekezdése azt is előírja, hogy a fókaterméket az 

uniós piacon történő forgalomba hozatalakor olyan dokumentumnak kell kísérnie, amely igazolja, 

hogy a termék megfelel „az inuit vagy más őslakos közösségekre vonatkozó kivétel” 

igénybevétele feltételeinek. Az igazoló dokumentumot az Európai Bizottság által az (EU) 

2015/1850 bizottsági végrehajtási rendelet
4
 (a továbbiakban: végrehajtási rendelet) 3. cikkének 

megfelelően e célból elismert szervnek kell kiállítania. 

2) Az EU engedélyezi továbbá fókatermékek behozatalát, ha az alkalmi jellegű, és kizárólag az 

utazók vagy családjuk személyes használatára szolgáló árukból áll (a módosított alaprendelet 3. 

cikkének (2) bekezdése). 

2. JOGALAP 

Az (EU) 2015/1775 rendelettel módosított, a fókatermékek kereskedelméről szóló 

1007/2009/EK rendelet 3. cikke (5) bekezdésében kimondja, hogy amennyiben bizonyítást 

nyer, hogy valamely fókavadászatot elsősorban kereskedelmi okokból folytatnak, a Bizottság 

felhatalmazást kap arra, hogy a 4a. cikknek megfelelően felhatalmazáson alapuló jogi 

aktusokat fogadjon el abból a célból, hogy megtiltsa az érintett vadászatból származó 

fókatermékek forgalomba hozatalát vagy korlátozza e fókatermékek forgalomba hozható 

mennyiségét. Különösen fontos, hogy a Bizottság a szokásos gyakorlatát követve e 

felhatalmazáson alapuló jogi aktusok elfogadása előtt szakértői konzultációkat folytasson, 

többek között a tagállamok szakértőivel is. 

A módosított alaprendelet 4a. cikkének (1) és (2) bekezdése értelmében a Bizottságnak a 

felhatalmazáson alapuló jogi aktus elfogadására vonatkozó felhatalmazása ötéves időtartamra 

szól, 2015. október 10-től kezdődő hatállyal. Arról is rendelkezik, hogy a Bizottságnak 
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legkésőbb kilenc hónappal az említett ötéves időtartam letelte előtt jelentést kell készítenie a 

felhatalmazásról. 

A módosított alaprendelet 4a. cikkének (2) bekezdése előírja, hogy amennyiben sem az 

Európai Parlament, sem a Tanács nem emel kifogást a meghosszabbítással szemben 

legkésőbb három hónappal az egyes időtartamok letelte előtt, akkor a felhatalmazás 

hallgatólagosan meghosszabbodik a korábbival megegyező időtartamra, míg 4a. cikkének (3) 

bekezdése arról rendelkezik, hogy az Európai Parlament vagy a Tanács bármikor 

visszavonhatja az említett felhatalmazást. 

3. A FELHATALMAZÁS GYAKORLÁSA 

A jelentéstételi időszakban, azaz 2015. október 10. és 2020. január 10. között a Bizottság nem 

gyakorolta a neki adott felhatalmazást, mivel nem nyert bizonyítást, hogy valamely 

fókavadászatot elsősorban kereskedelmi okokból folytattak. 

A Bizottság szükségesnek tartja a felhatalmazásnak a jelenlegi ötéves időszakon túlra való 

kiterjesztését, mivel ilyen kereskedelmi gyakorlatok a jövőben előfordulhatnak. 


